



AGENZIA REGIONALE PER LA PROTEZIONE AMBIENTALE DEL PIEMONTE

ENTE DI DIRITTO PUBBLICO Sede legale: Via Pio VII, n. 9 – 10135 TORINO PARTITA IVA 07176380017

DECRETO DEL DIRETTORE GENERALE

IL DIRETTORE GENERALE Ing. Angelo Robotto

norma dell'art. 11 della Legge Regionale del Piemonte 26/09/2016 n. 18 adotta il decreto di cui all'oggetto oltre indicato:

OGGETTO: Approvazione della convenzione tra ARPA Piemonte e il Cral di Arpa Piemonte, quadriennio 2021-2024. Prenotazione di spesa di 5.000,00 euro annui sul cap. 14680 del bilancio di previsione finanziario anni 2021 e 2022.

Capitolo/anno	Importo	Beneficiario

IL DIRETTORE GENERALE

Presa visione della proposta del Dirigente Responsabile del Dipartimento Affari Amministrativi e Personale, Dott. Luigi Preziosi, di seguito integralmente riportata:

"L'articolo 11 della Legge 20 maggio 1970, n. 300, e s.m.i. prevede che le attività culturali, ricreative ed assistenziali promosse nelle Aziende siano gestite da Organismi formati a maggioranza dai rappresentanti dei lavoratori.

Per le finalità di cui all'articolo 1 della legge 20 maggio 1970, n° 300, e all'articolo 25 della Legge Regionale 7 giugno 1989, n° 34, con atto registrato il 23 giugno 2006 - n° 10866 - Serie 3 - Cod. Trib. 103i - è stata costituita (a norma della legge 460/1997 e 383/2000) l'Associazione denominata "Circolo Ricreativo Culturale Sportivo" con sigla "CRAL ARPA Piemonte" con sede legale in Torino, Via Pio VII n. 9.

Il CRAL ARPA Piemonte, a norma dell'art. 2 dello Statuto vigente, approvato all'unanimità dall'Assemblea dei Soci del 15 ottobre 2020 e registrato presso l'Agenzia delle Entrate in data 23 ottobre 2020, è un'associazione apartitica e libera da qualsiasi raggruppamento di qualunque natura che non sia in accordo con i principi a cui l'Associazione si ispira.

Scopo principale dell'Associazione è promuovere e gestire iniziative culturali, educative, sportive, turistiche e assicurativo-assistenziali destinate a valorizzare il tempo libero e il benessere psico-fisico dei soci, anche in collaborazione con altre Associazioni ed Enti i cui regolamenti non siano in contrasto con il presente Statuto e che agevolino l'attuazione degli scopi associativi.

Ai sensi dell'articolo 3 del relativo Statuto possono infatti essere Soci del CRAL ARPA Piemonte:

- a) i lavoratori dipendenti di Arpa Piemonte, compresi quelli a tempo determinato per la durata del relativo contratto di lavoro,
- b) gli ex dipendenti in quiescenza,
- c) i famigliari e/o conviventi di cui ai punti 1 e 2,
- d) i cittadini che abbiano compiuto la maggiore età che riconoscono finalità e Statuto dell'Associazione.

Per l'esercizio delle summenzionate attività associative Arpa Piemonte, avvalendosi della facoltà prevista dall'articolo 25 della Legge Regionale n. 34/1989, autorizza annualmente, sulla base delle disponibilità di bilancio, il finanziamento da corrispondere secondo le modalità indicate in apposita convenzione, concedendo altresì in utilizzo gratuito all'associazione propri locali.

Si era dunque provveduto ad approvare con decreto ed a stipulare, senza soluzione di continuità, specifiche convenzioni nelle quali venivano regolamentati i rapporti tra l'Arpa Piemonte e l'associazione CRAL ARPA Piemonte, e nello specifico:

	convenzione sottoscritta in data 29/09/2006, approvata con D.D.G. ARPA Piemonte n. 388 dei
29/09/2	006, valevole per il periodo 29/09/2006 – 31/12/2009;

- © convenzione sottoscritta in data 04/02/2010, approvata con D.D.G. ARPA Piemonte n. 8 del 25/01/2010, valevole per il periodo 01/01/2010 31/12/2012;
- © convenzione sottoscritta in data 21/06/2013, approvata con D.D.G. ARPA Piemonte n. 45 del 06/06/2013, valevole per il periodo 01/01/2013 31/12/2016;

© convenzione sottoscritta in data 12/10/2017, approvata con D.D.G: ARPA Piemonte n. 64 del 03/10/2017, valevole per il periodo 01/01/2017 – 31/12/2020.

Arpa Piemonte e CRAL ARPA Piemonte hanno manifestano il comune intento di proseguire nel proficuo rapporto di collaborazione consolidatosi negli anni e finalizzato alla promozione ed allo sviluppo delle attività a beneficio dei propri dipendenti / soci.

A tal fine, le Parti hanno avviato gli opportuni contatti con l'intento di predisporre un nuovo testo della convenzione aggiornato e conforme alle rispettive esigenze, per la durata di quattro anni, senza soluzione di continuità rispetto alla precedente, sul quale entrambe le Parti, espletate le necessarie verifiche con il supporto dei competenti uffici, hanno espresso il proprio gradimento.

Ai sensi dell'art. 9 della Convenzione, l'Agenzia assicura la copertura finanziaria per lo svolgimento delle attività del CRAL ARPA Piemonte mediante un contributo minimo annuale pari ad euro 5.000,00 (eventualmente incrementabile), fatto salvo l'adempimento da parte dell'Associazione delle disposizioni concernenti la rendicontazione dei bilanci e delle attività stabilite all'art. 10 della medesima convenzione.

Al fine di assegnare il contributo annuale pari ad € 5.000,00 (oneri fiscali inclusi) stabilito in Convenzione, occorre dunque provvedere a prenotare la spesa sul bilancio di previsione pluriennale per gli esercizi finanziari 2021 e 2022, sulla base della classificazione di Bilancio sotto riportata:

COD. MISSIONE	DESCRIZIONE MISSIONE	
01	SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE	
COD. PROGRAMMA	DESCRIZIONE PROGRAMMA	
11	ALTRI SERVIZI GENERALI	
CAPITOLO	DESCRIZIONE CAPITOLO	
14680	SPESE PER QUOTE ASSOCIATIVE	
CODICE PIANO DEI CON- TI V LIVELLO	DESCRIZIONE PIANO DEI CONTI V LI- VELLO	
U.1.03.02.99.003	QUOTE DI ASSOCIAZIONI	
IMPORTO PRENOTAZIO- NE (o.f.c.)		
10.000,00		
ESERCIZIO SUCCESSIVI	IMPORTO PRENOTAZIONE (o.f.c.)	
2021	5.000,00	
2022	5.000,00	

Di prevedere uno stanziamento di Euro 5.000,00 (o.f.c.) per il capitolo 14680, rispettivamente per gli anni 2023 e 2024, come previsto dalla Convenzione alla presente allegata, con l'approvazione dei rispettivi bilanci di previsione finanziari 2021-2023 e 2022-2024.

L'assunzione dell'impegno di spesa e l'erogazione dei contributi annuali avverrà su disposizione del Direttore Generale, con successivi atti, salvo l'adempimento da parte dell'Associazione "CRAL ARPA Piemonte" di quanto previsto a tal fine nella convenzione approvata con il presente provvedimento. Il testo della Convenzione fra Arpa Piemonte e Associazione CRAL ARPA Piemonte, con efficacia fra le Parti a partire dal 01.01.2021 e fino al 31.12.2024, viene allegato al presente provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale."

Tutto ciò premesso;

Vista la Legge 20 maggio 1970, n. 300, "Norme sulla tutela della libertà e dignità dei lavoratori, della libertà sindacale e dell'attività sindacale nei luoghi di lavoro e norme sul collocamento";

Vista la Legge Regionale 7 giugno 1989, n. 34, "Disciplina dello stato giuridico e del trattamento economico del personale regionale in attuazione dell'accordo sindacale di comparto, per il triennio 1985/1987" - Art. 25 (Attività sociali, culturali, ricreative);

Visto il Decreto Legislativo 4 dicembre 1997, n. 460, "Riordino della disciplina tributaria degli enti non commerciali e delle organizzazioni non lucrative di utilità sociale";

Vista la Legge 7 dicembre 2000, n. 383, "Disciplina delle associazioni di promozione sociale";

Visto il Decreto Legislativo 3 luglio 2017, n. 117, "Codice del Terzo settore, a norma dell'articolo 1, comma 2, lettera b), della legge 6 giugno 2016, n. 106", integrato dal decreto legislativo 3 agosto 2018, n. 105, "Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 3 luglio 2017, n. 117, recante: «Codice del Terzo settore, a norma dell'articolo 1, comma 2, lettera b), della legge 6 giugno 2016, n. 106.»

Visto lo Statuto dell'Associazione;

Visti i Decreti del Direttore Generale di Arpa Piemonte di approvazione delle precedenti convenzioni con il CRAL ARPA Piemonte n. 388 del 29/09/2006, n. 8 del 25/01/2010, n. 45 del 06/06/2013 e n. 64 del 03/10/2017;

Vista la restante documentazione conservata agli atti del presente procedimento;

Visto il Decreto del Direttore Generale n. 129 del 20/12/2019 ad oggetto "Bilancio di previsione finanziario 2020 – 2022";

Ritenuto di condividere la proposta sopra riportata e di decretare in conformità ad essa;

Preso atto del parere favorevole espresso nel merito dal responsabile della Struttura Semplice Ufficio Contabilità, in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento;

Acquisito il parere favorevole del Direttore Amministrativo e del Direttore Tecnico;

DECRETA

Per le motivazioni espresse in premessa, che qui si richiamano integralmente,

- **1.** di approvare e stipulare con l'Associazione "*CRAL ARPA Piemonte*" la Convenzione relativa agli anni 2021-2024 nel testo allegato al presente provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale;
- 2. di dare atto che, nel rispetto delle condizioni e secondo le modalità indicate nella suddetta Convenzione, l'Agenzia provvederà annualmente ad erogare il contributo da corrispondere all'Associazione "CRAL ARPA Piemonte" previa valutazione del Direttore Generale, fatto salvo l'adempimento da parte dell'Associazione di tutto quanto previsto in termini di preventiva rendicontazione contabile e programmatoria;

3. di prenotare, conseguentemente, la spesa derivante dal presente atto sul bilancio di previsione pluriennale per gli esercizi finanziari 2021 e 2022, sulla base della classificazione di Bilancio sotto riportata:

COD. MISSIONE	DESCRIZIONE MISSIONE	
01	SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE	
COD. PROGRAMMA	DESCRIZIONE PROGRAMMA	
11	ALTRI SERVIZI GENERALI	
CAPITOLO	DESCRIZIONE CAPITOLO	
14680	SPESE PER QUOTE ASSOCIATIVE	
CODICE PIANO DEI CON- TI V LIVELLO	DESCRIZIONE PIANO DEI CONTI V LI- VELLO	
U.1.03.02.99.003	QUOTE DI ASSOCIAZIONI	
IMPORTO PRENOTAZIO- NE (o.f.c.)		
10.000,00		
ESERCIZIO SUCCESSIVI	IMPORTO PRENOTAZIONE (o.f.c.)	
2021	5.000,00	
2022	5.000,00	

- **4.** di prevedere uno stanziamento di Euro 5.000,00 per il capitolo 14680, rispettivamente per gli anni 2023 e 2024, come previsto dalla Convenzione alla presente allegata, con l'approvazione dei rispettivi bilanci di previsione finanziari 2021-2023 e 2022-2024;
- **5.** di dare atto che l'assunzione dell'impegno di spesa e l'erogazione dei contributi annuali avverrà su disposizione del Direttore Generale, con successivi atti, salvo l'adempimento da parte dell'Associazione "CRAL ARPA Piemonte" di quanto previsto a tal fine nella Convenzione approvata con il presente provvedimento;
- **6.** di demandare al Dipartimento Affari Amministrativi e Personale Struttura Ufficio Affari Generali e Legali, il supporto alle successive operazioni di stipula della Convenzione in oggetto;
- **7.** di trasmettere copia del presente provvedimento al Presidente dell'Associazione "*CRAL ARPA Piemonte*" ed al Dipartimento Affari Amministrativi e Personale Struttura Ufficio Affari Generali e Legali.